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01. Termín paleolit označuje 

a) dobu kamennou. 

b) starší dobu kamennou. 

c) dobu bronzovou. 

d) dobu železnou. 

 

02. V období neolitu začali lidé  

a) pěstovat plodiny a chovat dobytek.  

b) vyrábět železné předměty. 

c) vyrábět keramické nádoby na hrnčířském kruhu. 

d) používat kamenné nástroje. 

 

03. Nejstaršími zpracovávanými kovy byly 

a) železo, mosaz a olovo. 

b) měď, zlato a stříbro. 

c) bronz, elektron a zlato. 

d) zinek, ocel a hliník. 

 

04. Doba bronzová je na území střední Evropy obvykle datována do období 

a) 2 000/1 800–800/750 let př. n. l. 

b) 4 000/3 800–2 000/1 800 let př. n. l. 

c) 5.–1. století př. n. l. 

d) 1.–5. století n. l. 

 

05. Keltové sídlili na území Čech a Moravy v 

a) době římské. 

b) eneolitu. 

c) mladší době bronzové. 

d) mladší době železné. 

 

06. Runy byly magickým písmem 

a) Slovanů. 

b) Keltů. 

c) Germánů. 

d) Avarů. 

 

07. K nejstarším antickým písemným pramenům patří 

a) Homérovy eposy Ilias a Odysseia. 

b) Caesarovy Zápisky o válce galské. 

c) Platónova Obrana Sókratova. 

d) Liviovy Dějiny. 

 

08. Hlavním představitelem tzv. Peloponéského spolku bylo město 

a) Athény. 

b) Syrakusy. 

c) Sparta. 

d) Korint. 
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09. Řecko-perské války řadíme do 

a) archaického období řeckých dějin (8.–6. století př. n. l.). 

b) klasického období řeckých dějin (5.–4. století př. n. l.). 

c) helénistického období řeckých dějin (3.–1. století př. n. l.). 

d) vrcholného období římské republiky (polovina 3. století – polovina 2. století př. n. l.). 

 

10. Která z těchto dvojic se mohla setkat?  

a) Solón a Periklés 

b) Alexandr Veliký a Filip II. Makedonský 

c) Sókratés a Aristotelés 

d) Homér a Aristofanés 

 

11. K dějinám starověkého Řecka NEPATŘÍ pojem 

a) kolonizace. 

b) tyranida. 

c) ostrakismus. 

d) principát. 

 

12. Začátek období starověké římské republiky spadá  

a) na konec 6. století př. n. l. (510/509 př. n. l.). 

b) do poloviny 5. století př. n. l. (449 př. n. l.). 

c) do poloviny 8. století př. n. l. (753 př. n. l.). 

d) do poloviny 2. století př. n. l. (149 př. n. l.). 

 

13. Hannibal byl  

a) římský vojevůdce v druhé punské válce. 

b) vojevůdce Kartaginců v druhé punské válce. 

c) alexandrijský filozof. 

d) vojevůdce Kartaginců v třetí punské válce. 

 

14. Obdobím triumvirátů v římské republice bylo 

a) 2. století př. n. l. 

b) 1. století př. n. l. 

c) 1. století n. l. 

d) 2. století n. l. 

 

15. Nejstarší dosud definovaná slovanská kultura na území Čech a Moravy (s keramikou 

pražského typu) se zde objevuje v 

a) 6. a 5. století př. n. l. 

b) 3. a 4. století n. l. 

c) 6. a 7. století n. l. 

d) 9. století n. l. 

 

16. Mezi centra Velké Moravy v 9. století NEPATŘÍ 

a) Mikulčice. 

b) Staré Hradisko u Protivanova. 

c) Staré Město u Uherského Hradiště. 

d) Nitra. 
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17. Příchod slovanských věrozvěstů Konstantina a Metoděje na Velkou Moravu je obvykle 

spojován s rokem 

a) 829. 

b) 902. 

c) 863. 

d) 1063. 

 

18. Gombík v archeologické terminologii je 

a) typ náramku. 

b) typ dýky. 

c) typ spínadla a ozdoby šatu. 

d) typ ozdoby oltáře. 

 

19. Přemyslovský kníže Václav (později svatořečený) žil v 

a) 1. polovině 11. století. 

b) 2. polovině 12. století. 

c) 1. třetině 10. století. 

d) 1. třetině 9. století. 

 

20. Mezi středověké kronikáře Čech NEPATŘIL 

a) Kosmas. 

b) Dalimil. 

c) Vavřinec z Březové. 

d) Bohuslav Balbín. 

 

21. Princip primogenitury v historii znamenal 

a) nástupnictví nejstaršího syna panovníka na královský či knížecí trůn. 

b) nástupnictví nejstaršího člena vládnoucího rodu na královský či knížecí trůn. 

c) právo první noci. 

d) nástupnictví manželky panovníka na královský či knížecí trůn. 

 

22. Mezi nejstarší mnišské řády NEPATŘÍ 

a) benediktini. 

b) cisterciáci. 

c) premonstráti. 

d) jezuité. 

 

23. Hereze znamenala 

a) rozvod manželů.  

b) přijetí křtu. 

c) kacířství. 

d) svatořečení. 

 

24. Která z evropských vládnoucích dynastií NETVOŘÍ dvojici se státem/regionem? 

a) Piastovci – Polsko 

b) Arpádovci – Maďarsko 

c) Merovejci – Rusko 

d) Přemyslovci – Morava 
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25. Zlatá bula sicilská byla vydána roku 

a) 1212. 

b) 1312. 

c) 1213. 

d) 1112. 

 

26. Svatá Anežka Česká byla sestrou českého krále  

a) Karla IV. 

b) Přemysla Otakara I. 

c) Václava I. 

d) Vladislava I. 

 

27. V bitvě na Moravském poli v roce 1278 zahynul český král  

a) Ludvík Jagellonský. 

b) Jan Lucemburský. 

c) Václav III. 

d) Přemysl Otakar II. 

 

28. Rod Přemyslovců vymřel po meči 

a) zavražděním Václava III. v Olomouci. 

b) smrtí Přemysla Otakara II.  

c) zavražděním Václava II. v Olomouci. 

d) smrtí Karla IV. 

 

29. Katedrály jsou typickými představitelkami 

a) románské církevní architektury. 

b) gotické profánní architektury. 

c) gotické církevní architektury. 

d) renesanční církevní architektury. 

 

30. Která z těchto dvojic se NEMOHLA setkat? 

a) Eliška Rejčka a Jindřich z Lipé 

b) Eliška Přemyslovna a Jan Lucemburský 

c) Eliška Rejčka a Rudolf Habsburský 

d) Eliška Přemyslovna a Václav IV. 

 

31. Do soustátí vytvořeného Karlem IV. a označovaného jako země Koruny české 

NEPATŘILO/NEPATŘILA 

a) Markrabství moravské. 

b) Horní Lužice. 

c) Kladsko. 

d) Bavorsko. 

 

32. Hanza byla ve středověku  

a) spolkem měst ovládajícím obchod na severu Evropy.  

b) spolkem měst ovládajícím obchod ve Středomoří. 

c) spolkem španělských mořeplavců. 

d) formou směnného obchodu. 
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33. Mistr Jan Hus žil  

a) v druhé polovině 13. století. 

b) na přelomu 14. a 15. století. 

c) v první polovině 14. století. 

d) v druhé polovině 15. století. 

 

34. Čtyři pražské artikuly byly 

a) články politického a věroučného programu přijímaného všemi husitskými směry.   

b) vojenská taktika husitského vojska. 

c) zakládací listiny pražské univerzity. 

d) traktáty Jana Husa. 

 

35. Mezi renesanční literáty NEPATŘÍ 

a) Francesco Petrarca. 

b) Giovanni Boccaccio. 

c) Niccolò Machiavelli. 

d) Petr Parléř. 

 

36. Mezi představitele evropských církevních reformací NEPATŘÍ 

a) Jan Hus. 

b) Martin Luther. 

c) Johannes Gutenberg. 

d) John Wyclif. 

 

37. Conquistadoři byli 

a) dobyvatelé získávající nová území například ve střední a jižní Americe v 16. století. 

b) představitelé nového církevního řádu vzniklého v 15. století. 

c) výběrčí daní.  

d) otroci na dvoře španělského krále. 

 

38. Vladislavské zřízení zemské z roku 1500 bylo zemským zákoníkem, který preferoval výsadní 

postavení 

a) panovníka. 

b) církve. 

c) královských měst. 

d) vyšší šlechty. 

 

39. Rudolfovým majestátem v roce 1609 byla  

a) potvrzena městům jejich privilegia. 

b) potvrzena tzv. česká konfese a svoboda náboženského vyznání. 

c) zřízena univerzita v Praze. 

d) zřízena Jednota bratrská. 

 

40. Jednou z fází třicetileté války NEBYLA válka 

a) česko-falcká. 

b) dánská. 

c) španělská. 

d) švédská. 

 

 



7 

41. Mezi barokní umělce patří 

a) Karel Škréta. 

b) Richard Wagner. 

c) Albrecht z Valdštejna. 

d) Jan Blahoslav. 

 

42. Která z těchto dvojic se NEMOHLA setkat? 

a) Jan Amos Komenský a malíř Rembrandt van Rijn 

b) Gustaf II. Adolf Vasa a švédská královna Kristýna  

c) císař Karel VI. Habsburský a Marie Terezie 

d) Jan Amos Komenský a císařovna Marie Terezie 

 

43. Pro charakteristiku osvícenství se NEHODÍ pojem 

a) empirismus. 

b) scholastika.  

c) encyklopedie. 

d) racionalismus. 

 

44. Razantní redukce počtu klášterů v habsburské monarchii je spojována s 

a) Marií Terezií. 

b) Josefem II. 

c) Františkem I. 

d) Františkem Josefem I. 

 

45. Mezi vítězné či nerozhodné bitvy francouzského císaře Napoleona Bonaparta NEPATŘÍ 

a) Slavkov. 

b) Lipsko. 

c) Borodino. 

d) Lützen. 

 

46. Do charakteristiky první poloviny 19. století patří pojem 

a) osvícenský absolutismus. 

b) merkantilismus. 

c) národní obrození. 

d) sedmiletá válka. 

 

47. Sněm v Kroměříži byl  

a) ústavodárným shromážděním v revolučních letech 1848–1849.  

b) místem jmenování Františka Josefa I. rakouským císařem 2. prosince 1848. 

c) místem vzniku tzv. prosincové ústavy v roce 1867. 

d) začátkem tzv. pasivní politiky českých politických představitelů v říjnu 1873. 

 

48. Otto von Bismarck byl 

a) jeden z nejvýznamnějších politiků první poloviny 19. století a budovatel sjednoceného 

Rakouska-Uherska. 

b) budovatel sjednoceného Německa a první německý kancléř v letech 1871–1890.  

c) představitel revoluce v roce 1848 v Uhrách. 

d) první německý císař po sjednocení Německa v roce 1871. 
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49. Mezi významné vědce počátku 20. století patří 

a) Édouard Manet. 

b) Pierre Curie. 

c) Fryderik Chopin. 

d) Fjodor Michajlovič Dostojevskij. 

 

50. Vyberte variantu, v níž jsou všechny významné události 20. století seřazeny chronologicky (od 

nejstarší po nejmladší):  

a) Versailleská mírová smlouva – Velká říjnová socialistická revoluce – zimní válka – Youngův plán   

b) vylodění spojenců v Normandii – atentát na Reinharda Heydricha – vypálení Lidic – jaltská 

konference 

c) karibská krize – perestrojka – korejská válka – atentát na Johna Fitzgeralda Kennedyho 

d) Washingtonská deklarace – Martinská deklarace – Slovenská republika rad – Trianonská 

smlouva  

 


